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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 05 

(CINCO) DE DEZEMBRO DE 2022 (DOIS 

MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores 

presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 2) Denilson de Araújo 

Oliveira; 3) Jair Alves de Oliveira; 4) Marinete Macêdo; 5) 

Raimundo das Chagas Almeida; 6) Wilson Lopes da Silva. 

Vereadores ausentes: 1) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 2) 

Givanildo Pereira da Silva; 3) Adson Vicente de Araújo Leão; 
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4) Airton de Souza Amaral; 5) Rover Kemmer Xavier e Silva; 6) 

John Miller Oliveira dos Santos. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Adson Leão, para o dia 05 de dezembro de 2022; 2 – Solicitação 

de licença do Vereador Eliselmo Picanço, para o dia 05 de 

dezembro de 2022; 3 – Solicitação de licença do Vereador 

Airton Souza, para o dia 05 de dezembro de 2022; 4 – 

Solicitação de licença do Vereador John Miller, para os dias 

05 e 06 de dezembro de 2022; 5 – Solicitação de licença do 

Vereador Kemmer Xavier, para o dia 05 de dezembro de 2022;  6 

– Ofício nº 58/2022 da Escola de Ensino Médio Carim Melém; 7 – 

Ofício nº 214/2022-GAB/PREF, encaminhando o PL nº 043/2022, 

que altera a Lei 5.292/2022; 8 – Ofício nº 216/2022-GAB/PREF, 

encaminhando o PL nº 045/2022, que versa sobre a atualização 

do salário base dos profissionais que atuam como Engenheiro 

Civil e Arquiteto. Não havendo mais expedientes a serem lidos, 

o Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia, convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se 

a Senhora Vereadora Marinete, saudou a todos e justificando 

sua ausência na inauguração da Câmara Municipal, parabenizou o 

Presidente da Casa de Leis pela construção da belíssima obra, 

onde vai atender com mais comodidade a população de Monte 

Alegre. Lamentou que os vereadores não tem gabinetes 
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individuais. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando a recuperação 

das estradas das comunidades de Maxirá, Ererê e Pedreira até a 

PA-255. Disse que foi feito trabalho de recuperação na região, 

mas as chuvas já danificaram as estradas. Que a população 

imagina que o vereador tem o poder de executar as obras no 

Município. Que o Governo Municipal atenda as demandas das 

comunidades. Que falta planejamento ao Governo Municipal e 

lamentou que a população da Zona Rural está ficando isolada. 

Que seus reauerimentos, em prol do povo, não são atendidos. 

Solicitou que a Vereadora Marinete Macêdo possa interceder 

pelos moradores da região do São Diogo e Maxirá. Pronunciou-se 

a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e 

parabenizou o Presidente da Câmara Municipal e todos os 

vereadores pelo belíssimo trabalho realizado na construção da 

nova Casa do Povo. Que o Presidente da Casa Legislativa 

conseguiu entregar uma grande obra para o povo do Município. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

mencionando a contribuição de todos os vereadores na 

construção do novo prédio da Câmara Municipal, disse que é uma 

honra participar deste momento. Agradeceu ao Prefeito 

Municipal pelo trabalho de recuperação de estradas realizado 

na região da Serra Azul. Enfatizou que o trabalho na região da 

Serra Azul será continuado, dando trafegabilidade para todos 

os setores da região. Destacando que as últimas chuvas 

causaram um estrago imenso em muitos setores do interior de 

Monte Alegre, apresentou o requeriento solicitando a 
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recuperação de 02 (duas) pontes e da estrada da comunidade de 

Setor 15. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e mencionado a presença de ouvintes no plenário, 

convidou a população para se fazer presente nesta Casa de 

Leis. Parabenizou o Presidente da Casa pelo belíssimo trabalho 

realizado na Câamra Municipal. Lamentando a ausência dos 

demais colegas vereadores, disse que é uma falta de respeito 

com a população que depositou a confiança no parlamentar, 

tendo em vista que são apenas duas sessões por semana. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todo e 

destacando presença dos alunos da Escola de Ensino Médio Carim 

Melém, parabenizou a escola pelo belíssimo projeto e torce 

para que dê tudo certo, tendo em vista que a educação é o 

futuro do país. Destacando que muitas estradas precisam de 

manutenção, irá apresentar, na próxima sessão, requerimento 

solicitando melhorias nessas estradas. Destacando que é 

preciso ter conhecimento da situação que envolve a nova orla 

do Município, apresentou requerimento solicitando a realização 

de audiência pública para tratar sobre a situação da nova orla 

do Município de Monte Alegre. Destacando o serviço de 

manutenção e reforma na hidroviária, lamentou a situação de 

abandono em que se encontra e que na audiência pública tudo 

isso poderá ser discutido. Destacando a forma como os títulos 

de posse de terra estão sendo concedidos, apresentou 

requerimento solicitando a realização audiência pública para 

tratar sobre distribuição de títulos de terras patrimoniais do 

município de Monte Alegre. Destacou a vitória da seleção 
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brasileira. Parabenizou o Presidente da Casa pela construção 

do novo prédio da Câmara Municipal e solicitou que o povo 

esteja participando das sessões. Não havendo mais vereadores a 

se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda 

parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e 

votação. Colocou-se em discussão e votação o requerimento do 

Vereador Agenor Martins, solicitando a recuperação das 

estradas das comunidades de Maxirá, Ererê e Pedreira até a PA-

255. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o 

Vereador Agenor Martins e disse que os ramais de todo o 

Município precisam de recuperação. Que o Governo Municipal 

precisa ter planejamento em suas ações e promover o acesso de 

todos as políticas públicas. Sugeriu que a Casa de Leis 

provoque o Poder Executivo para viabilizar meios de melhorar o 

acesso para todos. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho 

parabenizou o Vereador Agenor Martins e destacou a importância 

daquela estrada para a economia do Município, tendo em vista 

que é ela que dá acesso ao Parque Estadual de Monte Alegre. 

Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o 

Vereador Agenor Martins pela matéria, tendo em vista a 

necessidade daqueles moradores e que pode contar com o seu 

apoio. Com a palavra, Vereadora Marinete Macêdo parabenizou o 

trabalho do Vereador Agenor Martins e destacou que não tem 

sido atendida pelo Governo Municipal, mas que pode contar com 

seu apoio. Com a palvra, Vereador Denilson Oliveira 

parabenizou o trabalho do Vereador Agenor Martins e sugeriu 

que o autor da matéria possa solicitar a ajuda do Estado, 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

6 

 

tendo em vista que fica dentro do PEMA. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a 

recuperação de 02 (duas) pontes e da estrada da comunidade de 

Setor 15. Com a palvra, Veredor Wilson Lopes parabenizou o 

Vereador Jair Paraná pela matéria e destacou que esteve na 

região e viu a dificuldade de quem trafega pelas estradas da 

região. Com a palavra, Vereadoa Fatinha do Carrão parabenizou 

o Vereador Jair Paraná pela matéria e destacou que a situação 

é crítica e que pode contar com seu apoio. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando a 

realização de audiência pública para tratar sobre a situação 

da nova orla do Município de Monte Alegre. Com a palavra, 

Vereador Wilson Lopes parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho 

pela matéria, tendo em vista que a obra já era pra ter sido 

concluída. Com a palavra, Vereador Denilson Oliviera 

parabenizou o Vereador Alex pela matéria e que pode contar com 

o apoio da Comissão de Terras, Obras e Patrimônio. Com a 

palavra, Vereador Jair Paraná parabenizou o Vereadpr Alex pela 

matéria e disse que pode contar com seu apoio. Lamentou que a 

obra ainda não tenha sido concluída. Com a palavra, Vereadora 

Fatinha do Carrão parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho pelo 

trabalho e destacou que a obra, mesmo não sendo concluída, já 

está sendo deteriorada. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho 

agradeceu o apoio dos colegas e lembrou que a obra começou no 

Governo Jardel e que a empresa que iniciou a obra já tem mais 
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de vinte anos no mercado. Destacando que a audiência vai poder 

trazer os devidos esclarecimentos a população, tendo em vista 

que a obra está paralizada. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando a realização audiência 

pública para tratar sobre distribuição de títulos de terras 

patrimoniais do município de Monte Alegre. com a palavra, 

Vereador Wilson Lopes parabenizou o Vereador Alex Cupuzinho 

pela matéria, tendo em vista que está sendo distribuído 

títulos de terra de forma descontrolada. Que é preciso 

fiscalizar. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que será marcado as 

audiências solicitadas pelo Vereador Alex Cupuzinho e, 

posteriormente, todos serão comunidados. Prosseguindo, 

encaminhou para a CCJ os projetos de lei nº 043/2022 e nº 

045/2022. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela Segunda 

Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois). 


